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IL POPOLO DELLA LIBERTA’

Modena, 16 febbraio 2011

Al Presidente del
Consiglio Comunale di Modena

Al Sindaco del Comune di Modena

OGGETTO: Degrado e e atti vandalici via Zannini e Cavo Cerca. Il Sindaco ha 
intenzione di fare qualcosa o lasciare tutto così?

INTERROGAZIONE 

Il sottoscritto Andrea Leoni, Consigliere comunale del Gruppo PDL;

appreso
- che l’area urbana compresa tra via Zannini e via Cavo Cerca, a Modena, presenterebbe da 
tempo gravi problemi di degrado e di ordine pubblico legati soprattutto alla presenza di 
gruppi di stranieri dediti allo spaccio di sostanze stupefacenti; 
- che da tempo i residenti avrebbero denunciato all’amministrazione comunale la grave 
situazione di degrado e di insicurezza della zona, sollecitando specifici interventi, ma che a 
queste denunce non sarebbe seguito alcun intervento risolutivo;
- che gli stessi residenti esasperati dalla situazione avrebbero ora depositato un esposto alla 
Procura della Repubblica nella speranza di avere una risposta al problema;
considerato
- che recentemente in zona si sarebbero registrati numerosi atti vandalici ai danni delle 
autovetture parcheggiate, tra cui taglio di gomme e foratura dei serbatoi di carburante;
- che diversi residenti avrebbero denunciato di essere stati minacciati da personaggi dediti 
presumibilmente ad attività illecite che frequentano la zona;
visto 
- che a causa della presenza pressoché costante di soggetti dediti ad attività illegali, l’area 
urbana è diventata off-limits per gli stessi residenti che vi abitano;
- che i gli spacciatori ed i loro clienti che frequentano la zona sarebbero soliti utilizzare, 
soprattutto di notte, i cortili dei vicini palazzi per espletare i propri bisogni fisiologici; 
- che tale situazione, oltre al disturbo della quiete pubblica, provoca forti disagi ai residenti 
che  spesso  si  sentono  minacciati  e/o  importunati  nel  momento  in  cui  escono  o  fanno 
rientro nelle loro abitazioni;
visto
-  che i  residenti  della  zona avrebbero  segnalato tale  problematica  all’Amministrazione 
comunale ma fino ad ora non ci sarebbe stata nessuna risoluzione al problema; 
- che tali episodi ripropongono la problematica, mai adeguatamente affrontata dalla giunta 



comunale di sinistra, relativa alla presenza massiccia di immigrati spesso irregolari e dediti 
ad attività illegali, che occupano arrogantemente e senza il rispetto delle basilari regole 
della convivenza civile aree pubbliche;
ritenuto
- assolutamente inaccettabile il perpetuarsi della situazione che si è creata nelle vie Zannini 
e Cavo Cerca, a Modena;
-  necessario  un  intervento  risolutivo  dell’Amministrazione  comunale  per  risolvere  tale 
problematica e garantire ai residenti della zona condizioni di sicurezza e vivibilità;
tenuto conto
dei nuovi poteri e delle nuove competenze conferite ai sindaci dal Governo, attraverso il 
‘pacchetto  sicurezza’,  con  particolare  riferimento  ai  provvedimenti  per  il  contrasto 
all’immigrazione irregolare al contrasto ai bivacchi e al degrado urbano; 

INTERROGA

la Giunta comunale per sapere:

1) se sia a conoscenza della situazione di degrado e di ordine pubblico che si è creata 
nell’area urbana compresa tra via Zannini e via Cavo Cerca, a Modena, derivante 
dalla presenza di gruppi di stranieri dediti allo spaccio di sostanze stupefacenti; 

2) se l’Amministrazione e/o la Polizia Municipale abbia già ricevuto segnalazioni e 
denunce rispetto ai problemi e alla pericolosità della zona e, in caso affermativo, se 
ne siano seguiti interventi specifici; 

3) se e come il Sindaco intenda affrontare e risolvere tale situazione;
4) se e come intenda intervenire, nell’immediato, per contrastare e punire gli autori di 

atti illegali e di comportamenti incivili e assolutamente incompatibili con il diritto 
alla quiete pubblica e alla sicurezza dei residenti;

5) se alla  luce dei  sempre più frequenti  episodi legati  al  degrado e ai  problemi di 
ordine  pubblico  provocati  da  stranieri  frequentano  aree  pubbliche,  non  intenda 
potenziare  i  controlli  e  le  attività  di  repressione  di  comportamenti  illeciti  che 
minano il diritto alla sicurezza e la quiete pubblica dei residenti;

6) se il  Sindaco sia a conoscenza dei nuovi poteri  conferiti  dal governo ai fini del 
contrasto sia alla presenza di immigrati irregolari sul territorio sia al degrado e ai 
bivacchi su area pubblica;

7) se  e  come  intenda  usufruire  in  futuro  degli  strumenti  posti  a  disposizione  dal 
‘pacchetto sicurezza’ introdotto dal Governo;

8) se  e  come intenda  risolvere  i  gravi  problemi  di  ordine  pubblico  e  di  sicurezza 
riguardanti l’area in oggetto;

Andrea Leoni
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